



南京市十四届人大二次会议开幕，蒋宏坤作政府工作报告

今年降低医保个人自负比例



南京市市长蒋宏坤昨天在大会上作政府工作报告。 快报记者 赵杰 摄

昨天上午，南京市人民大会堂里暖意融融，南京市十四届人大二次会议正式开幕，434位人大代表齐聚一堂，听取市长蒋宏坤作政府工作报告。礼堂二楼还悬挂着横幅，上面标有今年人代会的主题词，“在应对挑战中把握机遇，在战胜困难中赢得主动，在开拓创新中增创优势，奋力走在新一轮发展前列！”

在新一年严峻的发展形势面前，蒋宏坤说，“我们既要把困难估计得更充分一些，作好应对更大挑战的准备，更要发现机遇，抢抓机遇，迎难而上！”他强调，“保增长、扩内需、调结构”将是明年政府工作的总体要求，必须坚持民生推动，实现人民生活水平不断提高的新目标。

快报记者 都怡文 陈英

保增长

政府项目投资今年超600亿

蒋宏坤说，今年将进一步增加有效投入，把发挥政府投资引导作用与调动民间投资积极性有机结合起来，全年计划完成政府主导性项目投资达600亿元以上，带动全社会投资2500亿元。以铁路、机场、港口等建设为重点，加快推进南京铁路南站、过江通道等重大基础设施建设。大力推进节能减排和生态项目建设，力争在污染治理、生态建设等方面取得更大成效。

成立再担保公司扶持企业

为帮助企业顺利渡过难关，蒋宏坤表示将加大对中小企业扶持力度，大力扶持内部结构完善、就业容量大的劳动密集型企业发展。积极探索引进国外风险投资、私募股权投资的政策措施，拓展中小企业融资渠道。出台鼓励担保公司为优质成长型企业提供担保的优惠政策，成立再担保公司，切实解决企业融资难问题。

建设模范马路创新一条街

在提高自主创新水平方面，蒋宏坤提出要继续加大科技研发投入，全市研发投入占GDP比重达到28%以上。大力促进企业创新，企业技术中心和工程技术研究中心争取均达到120家，建设模范马路创新一条街。创新科技投入机制，设立市创投引导基金，发展创业风险投资。

促民生

【住房】

15平米以下低保户住上廉租房

2008年：竣工经济适用房201万平方米、中低价商品房31.4万平方米，储备廉租房1000套。同时，改造危旧房112万平方米，出新小区80个，整治房屋900幢。

2009年目标：加强政策性住房建设，扩大住房保障范围，人均住房面积增加1平方米。利用3年时间，解决3万户低收入家庭住房困难问题，力争15平方米以下的低保困难家庭住上廉租房；竣工经济适用房250万平方米、中低价商品房30万平方米以上；力争完成以热河路等为重点的危旧房改造200

万平方米。完成公厕新改建40座、垃圾中转站建设12个、房屋整治800幢、老住宅小区出新50个。

【就业】

新增岗位16万

2008年：全市新增就业岗位184万个，实现再就业61万人，援助就业困难人员12万人，城镇登记失业率为3.16%。

2009年目标：新增就业岗位16万个，实现再就业5万人，其中援助困难人员就业8000人；新增农村劳动力转移就业5万人。开展城乡劳动者创业培训5000人次，积极扶持农民工返乡创业；进一步完善促进就业、援助再就业各项政策，继续实施工资集体协商。城镇登记失

业率控制在4%左右。

【保障】

降低医保个人自负比例

2008年：全市社会保险五项险种累计参保人数净增125万人次。养老保险金发放标准分别提高到1386元、574元。

2009年目标：继续提高企业退休人员养老金，调整失业保险金和工伤保险待遇，降低医疗保险个人自负比例，实现医疗、工伤、生育保险市级统筹。实现新型农村社会养老保险和城镇居民医疗保险全覆盖。切实关注低保边缘群体生活，确保城乡居民符合条件的无保障老年居民都能领取养老补贴，落实低保标准增长机制。

2008年国民经济和社会发展计划主要指标完成情况及2009年主要指标安排

指标名称	2008年计划		2008年完成		2009年计划	
	绝对值	增长%	绝对值	增长%	绝对值	增长%
地区生产总值(亿元)	—	121.2	3775	12.1	11	
城市居民人均可支配收入(元)	22730	12	23123	13.8	10	
农民人均纯收入(元)	8800	10	8050	11	9	
居民消费价格指数(%)	104	4	106.2	6.2	不高于全省平均水平	
城镇登记失业率(%)	4	—	3.16	—	4左右	
环保投入占地区生产总值比重(%)	3以上	—	3	—	3以上	

制图 李荣荣

民生推动

【教育】

“助学券”从幼儿园发到高中

2008年：实施农村幼儿教育“助学券”制度，坚持实施高质量素质教育，出台小班化教育示范小学基本标准。

2009年目标：扶助困难群体子女教育，对全市家庭经济困难的在园幼儿到高中阶段学生发放“助学券”、助学金或助学贷款。

【交通】

构建南京“高速二环”

2008年：宁杭高速公路二期建成通车，开工建设长江四桥及沿江高等级公路，内环北线二期工程建成通车，井字形快速内环全线贯通。

2009年计划：大力推进京沪高速铁路，以及沪宁、宁杭、宁安等城际铁路建设。继续推进南京四桥和绕越高速东南段建设，规划建设绕越高速东北段，加快构建南京“高速二环”。规划建设纬三路过江通道和小红山综合客运枢纽。实施虎踞路、凤台路提升改造工程。启动大校场机场搬迁，建设六合新机场，配合做好禄口机场二期工作。抓紧做好地铁三号线、二号线西延等重大项目的前期工作。

【基础设施】

新建改造20个公交场站

2008年：郊县有线电视数字化工程全面展开，增加

22条过江公交线路运力，跨江交通条件进一步改善。更新公交车1400辆，升级改造农贸市场68家。

2009年目标：推进“无线宽带城市”建设，逐步建立集交通监控、信号控制等功能于一体的交通管理智能系统，提高道路通行效率。加快主城变电站建设，实施主城天然气和自来水管网改造。继续推进街巷整治出新，完善排水管网、照明设施，消除积淹水、照明不达标等问题。

全年更新公交车900辆，新增300辆；新建改造南京火车站北枢纽站等20个公交场站。

【生态环境】

18条主要河道综合整治

2008年：建成仙林、城南污水处理厂，城市空气质量良好以上天数比例达88%。全年植树造林10.2万亩，城市新增绿地1000多万平方米，人均公共绿地达13.3平方米。

2009年目标：力争全市主要建设指标基本达到国家生态市考核要求。完成扬子石化、南钢、南化等重点脱硫工程建设。继续开展全市18条主要河道综合整治，完成锁金村、南湖等地区雨污分流改造。

继续推进秦淮河、钟山风景区、沿江等环境综合整治，以及聚宝山公园二期、三桥滨江生态公园等郊野公园建设。新增造林面积10万亩，森林覆盖率提高1个百分点。

分点，新增各类绿地1000万平方米，人均公共绿地提高到13.6平方米。

【医疗】

制定医改实施意见

2008年：推进社区卫生服务运行机制和医药购销模式改革，医药费用明显降低。完成市第一医院南扩和妇幼保健院妇儿保健大楼主体工程。

2009年目标：制定医改实施意见，深化医疗卫生体制机制和医药购销体制改革。加快鼓楼医院南扩，完成浦口、六合、溧水等郊区（区）医院现代化建设，启用市第一医院住院楼、妇幼保健院妇儿保健大楼。加强社区公共卫生分中心建设，促进城乡居民逐步享有均等化的基本公共卫生服务。

【文化】

建成渡江胜利纪念馆新馆

2008年：建成江宁织造府，完成中华门至中山南路城墙修复，以及七桥瓮生态湿地公园景观工程。南京国际博览中心一期竣工使用，河西中央公园建成并免费开放。

2009年目标：继续推进胡家花园和南捕厅保护与建设，完成一批以民国建筑为核心的重要近现代建筑保护和修缮。推进金陵大报恩寺遗址、明城墙风光带等历史文化遗产工程建设，启动江苏大剧院等重点文化标志性工程，建成渡江胜利纪念馆新馆。

数字解读

南京今年拿出4.18亿元“就业资金”

2009年南京全市地方一般预算收入为429亿元，增长11%，这些钱将用在哪里？南京市人大代表昨天拿到了一份南京市2008年财政预算执行情况和2009年财政预算草案的报告，政府的钱怎么用，报告中列出了详细的“清单”。

全市一般预算支出360亿元

★教育支出166358万元（用于全市义务教育免杂费支出、义务教育阶段教师待遇等）

★“绿色南京”专项2亿元

★医疗卫生支出89557万元（主要用于城乡居民医保补助、城乡社区公共卫生等）

★环境保护支出38523万元

★城乡社区事务支出400935万元（主要用于地铁一号线、地铁二号线、地铁一号线南延、公交优先发展及小区出新及房屋整治等）

★用于交通运输支出的有38464万元（主要用于大胜关大桥和南京南站建设，公交季节票价、老人免费乘车、轮渡优惠乘渡补助等）

★“就业资金”4.18亿元的（其中专项就业资金1.9亿元）

★非税收入利息中调剂安排0.3亿元

★失业保险金中安排1.5亿元

★其他资金0.48亿元

快报记者 都怡文 陈英

两会建言

南京能否提高公积金缴存比例？

政协委员建议适当提高年轻人房贷额度

提案人：民革南京市委

对还款能力较强，应适当上调年轻人的贷款额度。

另外，委员们还建议尽快实行住房公积金贷款置换商业性住房贷款的政策。“推行公积金贷款置换商业性住房贷款的政策将增加住房公积金贷款所产生的利息，有助于做大做强我市公积金总盘子，拉动住房消费。”委员们认为，“置换贷款”的实际额度就相对减少了。”

目前，南京市住房公积金的缴存比例为7%，在全国大中城市中，南京的缴存比例并不高，例如昆明在2006年就把住房公积金缴存比例由原来职工个人月平均工资总额的8%调增至10%。“南京职工的基本工资占职工收入的比例逐年下降，而住房公积金的缴存比例却一直不变，这样一来，公积金的实际额度就相对减少了。”同时，委员们建议适当上调年轻人贷款额度，同时控制超标、豪华住宅贷款额度，因为对年轻人而言，由于其缴存基数和缴存余额较低，故可贷款额也低，但其未来工作年限长，相

快报记者 都怡文

玄武湖隧道出中央路口太堵了！

委员建议延长红绿灯时间

建议人：南京外国语学校 英语教研组组长 王前荣

“每天在开进玄武湖隧道之前，都有些提心吊胆：会不会又堵死了？”市民孙小姐住在红山路，上班在鼓楼，当时玄武湖隧道开通时，很多同事都羡慕她：“这条隧道简直就是为你开的！”起初她的的确享受了一段时间的畅快感受，结果现在说起这条隧道却是一肚子苦水，隧道由东向西往中央路方向经常一堵就是好几百米远，左拐上中央路时，一等就是好几个信号灯……

这次两会，市政协委员、南

京外国语学校英语教研组组长王前荣专门提出了这个问题。王前荣委员分析说，拥堵的主要原因是出隧道后距离中央路的交叉口很近，红绿灯时间安排不合理，特别是绿灯通行时间过短，只有20秒左右，再加上行人过马路不能及时过完，造成滞留，影响了通行，使得左转车流严重滞压，带来恶性循环。目前，玄武湖隧道是城北、城东一带居民进入市区的重要通道之一，建议适当调整玄武湖隧道由东向西方向与中央路交叉口的红绿灯时间，否则很难起到提高城市交通速率的效果。

快报记者 陈英 郑春平